



PATRIA

Queremos que la educación se encamine a conseguir un espíritu nacional fuerte y unido, y a instalar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria.

JOSE ANTONIO

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, VIERNES 10 DE MARZO DE 1939

III AÑO TRIUNFAL

AGONIA DE MADRID:

Ellos se definen:

“Los comunistas representantes de la vesania y de la locura”

Hay que comenzar la represión con toda violencia

(Alocución de Segismundo Casado)

(INFORMACION EN LA PAG. 4)

Miguel Primo de Rivera, canjeado

Ha embarcado en Gandía a bordo de un crucero inglés

Valencia, 9. — Miguel Primo de Rivera ha embarcado en el día de hoy a bordo de un crucero inglés, en el puerto de Gandía.

Burgos, 9. — Miguel Primo de Rivera y Saenz de Heredia, hermano del glorioso fundador de la Falange ha sido liberado del territorio rojo por medio de un canje. Esta mañana ha embarcado en un puerto rojo a bordo de un crucero de nacionalidad inglesa y dentro de breve tiempo es esperado en la España Nacional.

«Además, que ni hubiera descendido a ningún ardid reprochable ni a nadie comprometía con mi defensa, y sí, en cambio, cooperaba a la de mis hermanos Margot y Miguel, procesados conmigo y amenazados de gravísimas penas.» (Testamento de JOSE ANTONIO.)

Miguel Primo de Rivera y su mujer Margot Laríos, condenados a muerte por la horda, fueron defendidos por José Antonio en su mismo juicio. Transformada la condena de muerte por la de treinta años de reclusión. En la misma cárcel de Alicante, don de José Antonio dejó su vida, su-

cieron las penas y las inquietudes de una condena agravada por la ceguera de Margot, víctima de cobarde atentado en un teatro de Cádiz.

Al conocer la noticia de su pronta llegada, Falange Española Tradicionalista y de las JONS sentirá en ella el vivo testimonio de los sufrimientos y del proceso de su primer fundador y su alegría por recibir entre nosotros a aquél que lleva el apellido y la sangre de quien dió para nosotros normas de eterna fe-

bajo la horda roja

Continúan las luchas sangrientas en varias ciudades

Marchan sobre la capital los Cuerpos de Ejército adictos a Miaja

Paris, 9. — La desesperada situación de la zona roja se descubre por las violentas proclamas que se hacen por las emisoras rojas, algunas de las cuales que quisieran ser napoleónicas, son sencillamente cómicas.

A las once de esta mañana la radio madrileña decía que la alteración comunista continuaba.

Unión Radio Madrid, a las once de la mañana de hoy decía lo siguiente:

«Atención camaradas: Soldados de la República que, engañados por unos cuantos jefes comunistas ensangrentáis las calles de Madrid: Sabed que mientras os lanzan los comunistas a una loca aventura, Negrín, Vayo, Lister e Hidalgo de Cisneros se pasean tranquilamente por las calles de París.»

LOS COMUNISTAS DISPUESTOS A NO RENDIRSE

La misma emisora decía después:

«Los sediciosos que aun permanecen en rebeldía a pesar de la palabra de sumisión dada ayer a las autoridades legítimas de la República, continúan dispuestos, no obstante saber que la intentona ha fracasado, a mantener su actitud a sabiendas del irremparable perjuicio que con su conducta irresponsable producirán a la patria y a la República.»

El Consejo Nacional de Defensa que, desde el comienzo de producirse la rebelión ha intentado sofocarla con procedimientos humanitarios basados en principios de paz y humanidad a los que supeditó su constitución, ha tenido que tomar en las últimas horas medidas severas para devolver la tranquilidad a Madrid. Contando, como cuenta, con el apoyo incondicional de todas las armas que integran el ejército popular, ha puesto en juego a guenos de sus recursos.

LA AVIACION ROJA ACTUA

La aviación republicana actúa sobre grupos sediciosos; fuerzas de infantería se aprestan a devolver la tranquilidad a Madrid.

Confía el Consejo Nacional de Defensa en que el pueblo de Madrid, que tantas pruebas viene dando en el transcurso de la guerra de su heroísmo, no se dejará impresionar por los aconteci-

(Pasa a la página 2)

El discurso del Ministro de la Guerra inglés, causa general sorpresa en Europa

Francia se entusiasma con la promesa del envío de 200.000 hombres en caso de guerra

Italia y Alemania ven en él un nuevo ataque a los países totalitarios

Paris, 9. — Con relación a la declaración hecha ayer en la Cámara de los Comunes por el ministro de la Guerra, Mr. Horne, Be-

lisha precisando que en caso de conflicto internacional Inglaterra enviaría a Francia un Cuerpo de expedicionarios de cerca

de 200.000 hombres ha sido acogido por la prensa francesa con bullicio.

Este Cuerpo, según dicen, se

compondría de tropas perfectamente equipadas compuestas de las varias armas, como infantería artillería, columnas motorizadas, etc.

Esta noticia ha venido a aumentar la osadía de algunos periódicos, que toman pretexto de ello para lanzar frases ofensivas contra Italia.

También es comentada la propuesta hecha a la comisión senatorial francesa de Guerra y de militarizar en caso de conflicto a todos los súbditos extranjeros residentes en Francia mientras que otros propugnan que éstos sólo sean utilizados en la retaguardia.

SIEMBRA DE ODIOS Y REN-COR

Berlin, 9. — El «Berliner Boersen Zeitung», comentando el discurso del ministro de la Guerra inglés ayer en la Cámara de los Comunes, subraya el entusiasta aplauso que le dedicó el ex ministro de la Marina Duff Cooper.

Se pregunta el periódico que cordia puede haber entre las manifestaciones del ministro de la Guerra de que el rearme inglés es solamente defensivo y la visible satisfacción de Duff Cooper, el predicador de una guerra preventiva contra los países totalitarios.

Continuando en sus comentarios, escribe que desde hace tiempo hay una campaña sistemática de difamación contra los países totalitarios a los que injustamente se les atribuyen propósitos agresivos para justificar lo gigantescos armamentos de las democracias.

Se ha llegado a decir por un general francés, de un plan agresivo de Alemania contra Suiza y Holanda; invenciones estas fantásticas y lanzadas con toda insidia.

Esta campaña infame contra Alemania e Italia encuentra lar ga resonancia en los Estados Unidos, y demuestra, concluye el periódico, que algunos círculos políticos son completamente contrarios a la pacificación del mundo puesto que se dedican solamente a sembrar odio y rencor entre los pueblos.

CENSURAS EN LA PRENSA INGLESA

Londres, 9. — El periódico «Evening Standard» polemiza en su artículo de hoy con el ministro de la Guerra por su discurso pronunciado ayer en la Cámara de los Comunes.

Le acusa abiertamente de haber tomado demasiado empeño en Francia en daño de la estrategia británica, pues la defensa del núcleo francés corresponde a los franceses, mientras que Inglaterra tiene suficiente con vigilar los mares.

SIN NOVEDAD

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca 9 de marzo de 1939. — III Año Triunfal. — De orden de S. E. el general Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Madrid incomunicado con Valencia

Por la noche, continuaban los combates con igual intensidad

En toda la España roja sigue la lucha entre los dos bandos

(Viene de la página 1)

mientos. Saben los madrileños que agotados todos los recursos de persuasión para hacer desistir de sus propósitos a los sublevados, el Consejo Nacional de Defensa ha tenido que emplear la fuerza para terminar con el levantamiento comunista. Madrid volverá a la normalidad en el plazo de pocas horas.

CUERPOS DE EJERCITO ROJO AVANZAN SOBRE MADRID

Madrid, 9. — La emisora Unión Radio daba a la una de la tarde las notas siguientes:

Soldados madrileños: El Cuerpo de Ejército de maniobra y otras unidades avanzan rápidamente sobre Madrid para liquidar sublevación comunista. Los sediciosos no oponen resistencia y al grito de viva la República se pasan constantemente a nuestras filas los soldados al servicio de la sublevación que se dan cuenta del engaño que han sufrido.

Todas las salidas de Madrid han sido ocupadas en el día de hoy por nuestras fuerzas y pronto en plazo breve, volverá a renacer la tranquilidad en nuestra capital.

SIGUEN MINTIENDOSE EN TRES ELLOS

A las seis de la tarde, radiaba la siguiente:

«Soldados madrileños: En estos momentos mil carabineros que los mandos sediciosos habían engañado, se han pasado a las filas del Cuerpo de Ejército de maniobra que avanza rápidamente sobre Canillejas.»

La misma emisora dió al atardecer las siguientes notas:

Continúa el avance victorioso de nuestras fuerzas. A las 14 horas dos compañías sediciosas del Primer Cuerpo de Ejército que guardaban el sector de Barajas se han pasado a nuestras filas al grito de ¡Viva la República!

«Madrileños: Continúa la defección de las fuerzas engañadas por los comunistas. En este momento fuerzas con abundante material pertenecientes a la 200 Brigada del Primer Cuerpo de Ejército se han unido al Ejército de maniobra que avanza sobre Canillejas.»

CANONEOS EN LA CIUDAD

Madrid, 9. — Las tropas del Consejo guardan todas las puertas de la ciudad.

Dentro de ella se escuchan disparos de cañón y numerosos francotiradores hostilizan las calles desde azoteas y balcones haciendo imposible la circulación por la capital.

El refuerzo que anuncia el Consejo es un Cuerpo de Ejército de maniobra que se encontraba concentrado en Canillejas al N. E. de Madrid.

La posición del Consejo que ayer estaba afirmada, ha vuelto hoy a carecer de seguridad.

HASTA LAS ONCE, PLAZO PARA LA RENDICION

Madrid, 9. — A las nueve de la noche, el Consejo de Defensa radió aun esta nota:

«Los grupos de sediciosos comunistas que aun quedan en Madrid van siendo reducidos, debiendo tener en cuenta que son muy pocos éstos y que el Gobierno ofrece amplio perdón a los que se sometan, pero que será implacable con aquellos que antes de las once de la noche de hoy no hayan depuesto las armas.»

SE RINDE EL CUARTEL GENERAL COMUNISTA

Madrid, 9 (8 noche). — La posición de Jaca, Cuartel General de los sediciosos, se ha rendido esta tarde a las tropas de la Junta de Defensa Nacional, habiéndose hecho 1.800 prisioneros y capturado una gran cantidad de material.

LAS FUERZAS DE SOCORRO LLEGARIAN EN LA NOCHE

Madrid, 9. — A las nueve y media de la noche, «Radio Madrid», leyó la siguiente nota:

«Los sediciosos comunistas, a sabiendas de que defienden una causa completamente perdida, continúan en su actitud rebelde, sin tener en cuenta los graves daños que producen a la República. El Consejo de Defensa Nacional les advierte que han cesado ya todas las contemplaciones con ellos y que para reducirlos, pues así lo exige la salvación de España, empleará contra ellos todos los enormes medios que tiene a su disposición. Una fuerte columna avanza desde Canillejas y entrará en Madrid esta noche.»

COMBATES EN VALENCIA

Valencia, 9. — En Valencia, se combate igualmente, habiendo sido fusilados 15 líderes comunistas. Numeroso afiliados a este partido han sido también detenidos.

LA SITUACION, GRAVISIMA

Paris, 9. — Las últimas noticias de Madrid comunican que la situación en aquella ciudad sigue gravísima. Las noticias que daba el comunicado en Comité de Defensa ayer eran falsas. Continúa el combate en las calles, en donde se encuentran numerosos muertos y heridos que no pueden ser retirados.

Muchos ciudadanos que no han escapado que ver con la contienda han sido víctimas del combate y han perecido.

MAS DE UN MILLAR DE BAJAS

Bilbao, 9. — Noticias procedentes de Madrid dan a conocer que en la capital del centro de España se sublevaron casi la totalidad de la guarnición a la que se le unió el Cuerpo de Carabineros que los mandos militares marxistas habían llevado a primera línea.

Las tropas de Miaja son en número inferior a las sublevadas, luchando continuamente para ver si pueden derrotar a los comunistas.

La aviación ha comenzado hoy a bombardear los barrios comunistas por los comunistas. Se espera que la artillería del general Miaja colabore con la aviación para castigar a los sublevados.

Las bajas experimentadas hasta ahora se elevan a más de un millar de hombres.

JAEN Y ALICANTE TESTIGOS DE LUCHAS SANGRIENTAS

San Juan de Luz, 9. — La lucha continúa en las calles de Madrid. En la plaza de la Cibeles las tropas sublevadas y las de Miaja luchan con gran encarnizamiento.

La Telefónica y los locales donde está instalada Unión Radio son por ahora el objetivo de los sublevados que a toda costa quieren apoderarse.

En Jaén y en Alicante se están ventilando sangrientos combates entre los comunistas y las tropas a las órdenes del Consejo Nacional rojo.

EN LA MADRUGADA, LA LUCHA CUERPO A CUERPO

Bilbao, 9. — Comunican de Madrid que por la noche las tropas del general Miaja han desencadenado un violento ataque contra los comunistas. Todos los edificios públicos en poder de los insubordinados al Comité de Defensa, fueron bombardeados furiosamente y ametrallados. Luego se desencadenaron violentos encuentros con bombas de mano y se lucha cuerpo a cuerpo con las tropas de Miaja retiradas del frente, encontrando seria resistencia por parte del Cuerpo de ejército comunista que está situado en la parte central de la capital.

La Patria expulsada de Paris

El Gobierno francés ha prohibido permanecer en París en el departamento del Sena a la señora Ibarruri y al coronel Lister, jefe de las brigadas internacionales.

«Te Deum» en Burgos en acción de gracias por Su Santidad

Burgos, 9. — Con asistencia del Gobierno, Cuerpo diplomático, Nuncio de S. S. de Legación nacional de la Sección Pinarina, autoridades locales y otras personalidades se ha celebrado un solemne «Te Deum» en acción de gracias por la elevación al trono del Pontificado a S. S. Pío XII. Fuerzas de Infantería rindieron honores.

Hoy, Fiesta de los Mártires de la Tradición

Un gran camarada resucitado

La llegada de José María Alfaro

No sé por qué, nuestras columnas tienen el privilegio de dar la bienvenida a los mejores camaradas a medida que van quedando libres del dominio rojo. Hace pocos días saludábamos desde aquí gozosamente a Rafael Sánchez Mazas, liberado en el último rincón de Cataluña. Hoy tenemos la alegría de saludar a José María Alfaro.

Aquí está su verdadera fotografía de miliciano rojo, porque fue precisamente con una documentación completa de miliciano con la que José María pudo llegar a las filas nacionales. Salido de su refugio madrileño, y miliciano por unas horas, Alfaro pisó en un momento del país del puño cerrado a la zona de la mano abierta.

—Me gustaría—le hemos oído decir—hacer una película donde una mano se abriera. Una cosa así viene a ser pasarse de un lado o otro.

Pero José María Alfaro tuvo sus momentos de gran peligro al pasarse. Unos perros de las patrullas rojas estuvieron a punto de descubrirle. Tuvo que esconderse y luego correr hasta encontrar las manos abiertas.

Tuvo además Alfaro su odiosa madrileña. Ocho o diez meses de cárcel, inaugurando la nueva prisión roja de Porlier, en la que le correspondió un bonito número, el 31.

Sabemos que entonces Alfaro se dejó una gran barba partida. Sus compañeros de prisión le llamaban el Zar Alejandro y hasta se compusieron coplés sobre las barbas del Zar Alejandro. Pero ni aun en la cárcel dejó su labor de proselitismo. Recuerda que dió allí mismo una conferencia sobre la Falange. Llegó a dominar un espíritu tan formidable en la cárcel que, en un momento de arma por la aviación, toda la gente, en pie, cantó el Himno de Falange. Era la Nochebuena de 1936.

José María Alfaro está con su espíritu íntegro, mejor que nunca. Le hemos oído decir que todavía es el hombre más plácido del mundo. Y acaba de llegar de Madrid, y lo que más le interesa ahora es disponerse para volver a entrar.

Alfaro, como es sabido, es burgalés. Por eso ha dicho que para él el ver una muchedumbre como la del otro día en la manifestación ante el Caudillo, gritando ¡Arriba España!, tuvo emociones mayores que para otro cualquiera. Era Burgos entero su Burgos natal, el que cantaba el Himno de Falange que él compusiera con otros camaradas, como para saludarle para el día del regreso desde el cautiverio.

(Pasa a la página 6)



HOY se celebra la fiesta de los mártires de la tradición, que es tanto como decir los mártires de España. A ella debemos contribuir todos con nuestro entusiasmo y nuestro fervor, mostrando nuestra adhesión inquebrantable a la memoria de aquellos que lo dieron todo por la patria; y la voluntad inquebrantable de continuar su obra, haciéndola viva y palpitante sobre la tierra de España. Sea este, pues, día de recuerdo y de acción, de recogimiento y de esperanza, que enlace los sueños de ayer con la labor de mañana, y los haga, a aquellos, fecundo, a esta, gozosa.

Pocas naciones tienen como España tantos hombres que hayan certificado con su sangre la fe en los destinos de la patria. A través de todo el siglo XIX, lo mejor de nuestros antepasados vivieron una existencia heroica y difícil, presentando encarnizada batalla a las ideas bastardas y extranjerizantes, que avanzaban protegidas por la masonería y salvaron, frente a ellas, un modo de ser, un sentido ante la existencia: la esencia de España. A través de toda esa época fué, así, enriquecido y depurado el tesoro histórico de la patria con el ejemplo, la sangre y el entusiasmo de esos mártires que señalaban el camino justo a seguir con su vida sacrificada.

Y su mandato fué obedecido por las generaciones nuevas. Desde el 18 han venido a sumarse aquellos otros mártires. De este modo, gracias a la sangre antigua, al fervor nuevo, España victoriosa impone otra vez su voluntad ante el mundo.

Sea pues para esta legión nuestro agradecimiento, nuestro recuerdo emocionado y ardiente, nuestro rezo fervoroso. Porque todo se lo debemos a ellos: la patria, el pan, la justicia, el pasado y el porvenir de España. Roguemos por tanto a Dios, que nuestra vida se arome con las normas que ellos defendieron, y nuestra muerte sea digna de la de ellos, que como una antorcha ha iluminado la ruta y el destino de la España inmortal.

Actos que se celebrarán

A las 11 de la mañana Misa de Requiem por el alma de los Caídos por la Tradición en la Basílica de la Virgen de las Angustias, con asistencia de las autoridades.

A continuación se hará ofrenda de una corona de laurel a la Cruz de los Caídos, rindiendo honores fuerzas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Se ruega a todos los granadinos engalanan sus balcones con los signos del luto en este día. El jefe P. de Propaganda.

ORDEN DEL JEFE PROVINCIAL DE F.E.T. Y DE LAS JONS

Todos los camaradas francos de servicio deberán asistir convenientemente uniformados a los actos organizados con motivo de la Fiesta de los Mártires de la Tradición.

Por Dios por España y su Revolución Nacionalindustrialista.

El jefe P. del Movimiento

Francisco Prieto Moreno

España honra a sus Caídos

En el aniversario de la muerte de Carlos V, España entera celebra la Fiesta de los Mártires de la Tradición.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS, honra en este día una larga lista de Caídos que arrancando desde el momento mismo en que España desvió su curso al influjo de extranjeras corrientes, a través de tres siglos, llega hasta esta hora de la actual cruzada ya en sazón de victoria donde va a obtener logro cumplido toda esa sangre derramada por la España auténtica, y traicionada más de una vez por la compondia.

Pero ahora no se dará resquicio al enemigo para penetrar en la fortaleza limpiamente ganada por las armas. España va a empalmar decididamente con sus glorias tradicionales recordando su fe y su destino. Frente a estos últimos proyectos de mediación con que los enemigos de siempre pretenden enturbiar nuestra victoria final,

nos vale la experiencia de estos Mártires de la Tradición cuyo esfuerzo heroico se intentó hacer infecundo a la sembra de hipócritas abrazos. Hoy el Caudillo Franco, en nombre de la juventud que ha rematado la guerra, se opone enérgico y rotundo a todo intento malversador de la sangre generosa. Ahora es cuando va a florecer limpiamente el largo sendero de muertas por la Tradición, por una España con misión católica en el mundo. Toda una generación con beina roja y camisa azul, en línea de combate, cerrará el paso a todo cuanto no sea empalmar de nuevo nuestra Historia con los verdaderos destinos de la Patria.

Pueblo de Granada: Honra la Fiesta de los Mártires de la Tradición de esos hombres que supieron perfumar su muerte llevando el nombre de Dios y el de España en el corazón y en los labios.

¡Arriba España Viva España!

Ha llegado López

¡Y afirma que en Madrid hay alegría y optimismo!

Vitores, besos y abrazos al general Miaja

Valencia, 9.—Ha llegado procedente de Madrid, el capitán López, secretario del general Miaja quien a preguntas de los periodistas sobre las noticias que trae de Madrid, contestó lo siguiente: ¡Muy buenas! Ahora en Madrid existe una alegría y optimismo como jamás se ha conocido desde que comenzó la guerra.

Expresó la adhesión del pueblo madrileño al Consejo de Defensa Nacional.

Refiriéndose a la popularidad y simpatía de Miaja con el pueblo, el optimista López dijo, que precisamente ayer tarde paseando (?) el Presidente del Consejo y él por las calles madrileñas, el público le expresó su cariño con vitores, besos, abrazos y aplausos a los que el general emocionado correspondió.

Las manifestaciones del capitán López han causado extrañeza, pues no coinciden las noticias facilitadas y las emitidas por «Unión Radio» que decía estar prohibida la circulación por las calles de Madrid.

«LOS AMIGOS» DE NEGRÍN

Valencia, 9.—El periódico «Adelante» de esta ciudad publica en su número de hoy un editorial analizando la actuación de Negrín.

«Negrín—afirma—era igual, con ley y sin ley. No sabemos si era un loco, o un hombre insensible al dolor de España.»

También publican los periódicos la llegada a Francia de los dirigentes comunistas atacando-os fuertemente y diciendo que no son sino comunistoides que han desertado de su puesto.

CONTRA EL PARTIDO COMUNISTA

Valencia, 9.—El Frente Popular de esta ciudad se ha declarado incompatible con el partido comunista, habiéndose unido con entusiasmo al Consejo Nacional de Defensa.

Continúan recibiendo entusiasmo adhesiones.

¡TRAIDORES...!

París, 9.—El partido comunista francés ha celebrado una reunión en la que se culpa a Inglaterra y Francia de la situación de Negrín, por el asalto al Poder por el coronel Casado y el complicitad de Consejo.

Ni Rusia acepta a los refugiados rojos

El Mundo se defiende del virus marxista

París, 9. — La presencia en Francia de gran número de refugiados españoles, plantea varios problemas desde el punto de vista financiero, moral, etc.

El ministro de Negocios Extranjeros M. Bonnet se presentó ayer ante la comisión de Hacienda de la Cámara para informar acerca de estos problemas. El Gobierno francés se ha dirigido hace unos días a los Gobiernos americanos interesando los la admisión en sus territorios de parte de los españoles refugiados en Francia. Los Gabinetes del Brasil, Argentina, Cuba y Casadá, han detestado que no pueden admitir a nadie, dadas las dificultades internas con que se tropieza en sus respectivos países. El Gobierno argentino ha prometido enviar a Francia cereales y otros productos alimenticios para contribuir al mantenimiento de los refugiados españoles.

Los restantes gobiernos americanos, sin rechazar la proposición francesa, han hecho saber que sólo podrán admitir un reducido número de refugiados, pero después de haber hecho una rigurosa selección de los admitidos.

EL PROBLEMA DE LOS REFUGIADOS EN FRANCIA

París 9. — Respecto a la estancia de los refugiados españoles en Francia el ministro señor Sarraut manifestó ayer lo siguiente:

Tenemos 450.000 refugiados españoles. Regresarán a España 350.000. Otros 50.000 serán empleados por el Gobierno francés en la agricultura pues como se sabe, nuestros centros agrícolas se hallan despoblados y la aportación de estos refugiados españoles será de utilidad para nuestro país. Los otros 50.000 vivirán a nuestro cargo.

A LA HORA DE LA VERDAD...

El Gobierno francés ha recibido de algunos Gobiernos, como el de Inglaterra, de Rusia y de los Estados Unidos, la respuesta a su petición sobre los refugiados españoles, que podrán acoger o colaboración que podrían prestar para el sostenimiento de los mismos.

El de los Estados Unidos contestó que podía acoger a 350 por año que es lo que permiten las leyes establecidas en aquel país.

El Gobierno británico ha contestado que no se opone a la entrada de refugiados españoles en Inglaterra, si lo solicitan con carácter privado, ni tampoco se opondrá a una entrada de personalidades republicanas siempre que todos tengan medios de vida.

Con respecto a otros países, los gobiernos examinarán sus antecedentes. El Gobierno de Méjico podrá aceptar a un número de re-

fugiados. Bélgica podrá admitir de 1.000 a 3.000 niños.

El Gobierno de la U. R. S. S. se niega a admitir refugiados españoles limitándose a entregar una cantidad en metálico para ayudar al sostenimiento de refugiados en Francia.

EN EL GOBIERNO FRANCÉS SIGUE AUMENTANDO LA INQUIETUD

París, 9. — El Gobierno no oculta su inquietud por la situación penosa que le crean los refugiados rojos españoles.

Mañana celebrará un Consejo donde tratará de la cuestión y de la actitud a tomar con Negrin y Alvarez del Vayo, ya que no per-

SARRAUT DICE:

350.000 los enviaremos a España. El resto... unos trabajarán y otros "vivirán"

mite que ningún refugiado español esté en la capital.

LOS REFUGIADOS ESPAÑOLES SERAN DESTINADOS A LAS MINAS DE POTASA

Túnez, 9. — La cuestión del alojamiento de los refugiados españoles ha sido estudiada por las autoridades del Protectorado. Según parece, los refugiados serán concentrados en Maclasió localidad situada junto a unas minas de potasa hoy sin explotar, y en donde las casas de los mineros les pueden proporcionar un buen albergue.

La policía y la sanidad prosiguen su labor a bordo de los buques españoles.

Alocución de Segismundo Casado

Madrid, 9. — Alocución del consejero Segismundo Casado, leída a las seis de la tarde de ayer por «Unión Radio»:

«Hubiésemos ahorrado el trance doloroso por que atraviesa la zona republicana a no ser por la inconsciencia de elementos del partido comunista.

Se han terminado ya por parte del Consejo Nacional de Defensa las contemplaciones que por muchos motivos hemos querido tener. Pero no cabe respeto ni consideración para los elementos indeseables que están perturbando sin ningún fin las posibilidades de vida de la población madrileña. Esos elementos, indudablemente engañados o ciegos,

no pueden ni relacionarse siquiera con un partido consciente de la responsabilidad histórica que como ciudadanos debieran tener. No pueden ser más que representantes de la vesania locura y como seres inconscientes.

Las órdenes dadas son terminantes. La represión para imponer la tranquilidad y la disciplina comienza en estos momentos y comienza con todos los caracteres de violencia que sean precisos.

Hubiésemos querido poder tratarlos como hermanos, como a compañeros de lucha y como españoles. Pero estos sediciosos no merecen ese título.

Madridinos: Estad tranquilos

SALON NACIONAL

Hoy viernes 10 de marzo de 1939
III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche:
De 3 a 9'30 y 9'35 a 1.

Riguroso estreno de la formidable y sensacional producción de intenso y vigoroso argumento, titulada

Al margen de la ley

Hablada en español
Interpretación del famoso actor Juan de Landa. ¡Un homenaje a los mártires del deber!

Fin de fiesta con la preciosa película documental, titulada

PRIMAVERA SEVILLANA
en español, en la que se admiran las bellezas artísticas de Sevilla y las principales cofradías de Semana Santa.

PRECIOS
Butaca, 1'00 pta.; Anfiteatro, 0'35

COLISEO OLYMPIA

Hoy viernes 10 de marzo de 1939
III Año Triunfal

Secciones continuas a las
3, 5, 7, 9 y 11

Formidable estreno de la emocionante película Gaumont British, titulada

7 PECADORES

por el gran actor Edmund Lowe
Un asunto digno de Sherlock Holmes. Escalofriante choque de trenes. Escenas de gran misterio, etc. También se proyecta unas interesantes ACTUALIDADES UFA

PRECIOS
Butaca de patio 1'60
I. de General 0'75

TURQUIA reconoce a FRANCO

Bélgica pide el "placet" para su Embajador

RUMANIA OFRECE VIVERES AL GOBIERNO

Burgos, 9.—Ha llegado a esta capital una comisión comercial rumana compuesta de cinco delegados, a la que preside el ministro de Rumania en España señor Pangal. Ha visitado dicha comisión al ministro de la Gobernación para hacerle el ofrecimiento de viveres para las poblaciones que próximamente se liberarán. También ha llegado hoy a Burgos el Vicelalmirante francés Joubert, gran amigo de la España Nacional.

EL ENVIADO DE LOS PAISES BAJOS

La Haya, 9.—El ministro Plenipotenciario de los Países Bajos en Río de Janeiro ha sido nombrado enviado extraordinario y ministro Plenipotenciario cerca del Gobierno de Burgos

TURQUIA COMUNICA AL GOBIERNO SU RECONOCIMIENTO

Ankara, 9.—El Gobierno ha comunicado a Burgos su reconocimiento «de jure» del Gobierno del General Franco, habiendo transformado su agencia general en Burgos en una legación.

EL GOBIERNO BELGA PIDE EL «PLACET» PARA SU EMBAJADOR EN BURGOS

Bruselas, 9.—El Gobierno ha pedido al del General Franco el «placet» del Conde Pomréed de Vichenet, actual embajador belga en Belgrado, para que represente a su país en Burgos.

Y no temais por nada. En plazo muy breve Madrid habrá recobrado la fisonomía alegre de siempre: os lo dice con toda seguridad, vuestro consejero de Defensa Nacional
Españoles: Viva la República»

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA
Equipos sonoros Western Electric

GRAN ESTRENO
de la marca UFA de BERLIN
Hoy viernes 10 de marzo de 1939
III Año Triunfal

Presentación de los notables
INGEBORG THEEK
y **Fritz Kampers**
en la superproducción titulada

Bajo palabra de honor

música de ERNST ERICH BUDER
Completa el programa una variedad sonora

Secciones continuas a las
3, 5, 7, 9 y 11

PRECIOS
Butaca 1'60. Atos. 0'60. Gral. 0'40

Pronto: LA GHISMOSA, producción nacional por Lola Membrives

SOLEMNE BENDICION DEL GRUPO DE CASAS DE LA OBRA NACIONAL

El General Queipo de Llano entregó las llaves de las mismas a setenta y cinco beneficiarios

En su discurso, hizo un llamamiento a las clases pudientes para que ayuden a instalar con decoro las viviendas

Granada expresó su cariño y simpatía al ilustre General

Por la tarde después de visitar un frente, regresó a Sevilla

A las 11 de la mañana de ayer tuvo lugar el solemne acto de bendición y entrega a los beneficiarios de la Obra Nacional, de la entrega de las llaves de la vivienda que les correspondió en suerte. El acto, como ya saben nuestros lectores, se verificó en el grupo de casas de la referida institución edificadas en la carretera de la Sierra.

Desde las 9 y media, el excelentísimo señor general jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano, estuvo visitando las casas en construcción del Cercado bajo de Cartuja y del Camino de ronda, pudiendo apreciar la rapidez de las mismas lo que permitirá que para el próximo mes de mayo se verifique el segundo sorteo de viviendas.

La misma visita hizo a las casas donde se celebrará el acto, recorriéndolas, y visitándolas con detenimiento, quedando altamente satisfecho de la construcción de las mismas.

LA PRESIDENCIA DEL ACTO

En una de las plazas que forman uno de los grupos de las citadas viviendas, tuvo lugar la solemne ceremonia, levantándose un pequeño altar y colocándose una amplia mesa presidencial. A los obreros que habían intervenido en la construcción de las casas y a los 75 primeros beneficiarios de las mismas, se les había reservado un lugar para que pudieran presenciar el acto que se solemnizaba.

Presidió el general Queipo de Llano colocándose a su derecha el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo Dr. Parrado y García, gobernador militar de la Plaza, coronel señor Lacal y Pérez de Ayala; coronel jefe de Estado Mayor del Ejército del Sur, Sr. Cuesta; presidente de la Audiencia Territorial, don Jesús Marquina; general jefe de la 32 División, don Lorenzo Tamayo Orellana; rector de la Universidad, don Antonio Marín Ocete, y el jefe de la Sección de Justicia camarada Angulo Montes; a su izquierda, el gobernador civil de la provincia, don Esteban Samaniego; general jefe del III Cuerpo de Ejército, don Antonio González Espinosa; alcalde, camarada Antonio Gallego y Burín; camarada Benito Alguacil, en representación del jefe provincial del Movimiento; auditor de guerra, coronel señor Bohorques; delegado de Hacienda señor González Bueno, y presidente de la Diputación, camarada José Palacios y Ruiz de Almodóvar.

También asistieron el coronel del Regimiento de Artillería Ligera, número 4, señor Peñuelas; coronel del Regimiento de Infantería de Lepanto, número 5, don

Miguel del Campo Robles; coronel de la Guardia civil; teniente coronel jefe de E. M. del III Cuerpo de Ejército, señor de la Cuesta, y el teniente coronel jefe de E. M. de la 32 División, señor González.

Además ocuparon lugar preferente, jefes y oficiales de los distintos cuerpos de la guarnición; gestores municipales y provinciales; cuerpo consular y demás elementos oficiales de nuestra capital.

BENDICION DE LAS CASAS POR EL SR. ARZOBISPO

En primer lugar nuestro prelado Dr. Parrado y García, revestido de los hornamentos pontificales, procedió a la bendición de las casas, portando el báculo y la mitra respectivamente, el párroco de San Cecilio, don Antonio Peinado, y don José Miguel Fuentes.

Seguidamente el secretario de la Obra Nacional, teniente García Durán, fué llamando uno a uno a los 75 primeros beneficiarios de la Obra, cuya relación nominal publicamos anteriormente y a quienes el general Queipo de Llano les fué entregando la llave y diploma de propiedad de la vivienda estrechando la mano de todos, entablándose diálogos entre el general y los agraciados.

Esta ceremonia resultó altamente sencilla y simpática, expresando su agradecimiento los beneficiarios dando vitores a España, al Generalísimo al general Queipo de Llano creador de

Discurso del General Queipo de Llano

Seguidamente se levantó en medio de una cariñosísima ovación el general don Gonzalo Queipo de Llano quien después de hecho el silencio pronunció el siguiente discurso:

Granadinos: Viajero del ideal, en una de las fases principales en que se ha de fundar el nuevo Estado, que ya no aparece bajo un sol que empieza a amanecer, sino espléndido y rutilante, hoy vengo aquí a Granada satisfecho, vengo a hacer patente mi entusiasmo por esta obra social que estamos realizando; hacer patente mi fe en que esta obra es la principal, la más grande para que pueda desaparecer el odio de clases no rebajando al que está en lo alto ni tampoco haciendo inferior al que está más bajo sino, que propulsando una hermandad desaparazca esos profundos odios de clases que propugnaba la canalla marxista. (Applausos).

Se refiere a continuación a los dirigentes marxistas que estaban esperando que llegaran los momentos actuales para poder crea-

la Obra y ferocesos Arriba España.

UNAS PALABRAS DEL GOBERNADOR CIVIL

A continuación el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil, don Esteban Samaniego, pronunció las siguientes palabras:

Excelentísimo Sr.: Celebramos en este acto la primera fase de la Obra Nacional de Construcción de Viviendas en Granada y sentimos hoy la íntima satisfacción de ver trocadas en una realidad las palabras que encerraba en el bando de Junio de 1937, dictado por el general que preside, palabras inspiradas en profundo concepto del deber cristiano tiende a resolver el problema hondo que gravita en la clase media de esta región andaluza.

El ilustre general al par que atendía los afanes de la guerra de una manera inmejorable no ha olvidado los problemas de una sociedad en la injusticia y para remediar esta, sabe crear la Obra Nacional.

Mediante la pequeña aportación de todos se ha resuelto un grave problema constituyéndose estas viviendas.

Granadinos, no quiero entreteneros más, sé que estáis ansiosos de escuchar la palabra del general y sólo me resta decir que ofrezco al mismo en nombre de Granada, que represento el testimonio de afecto admiración y agradecimiento. ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Viva el general Queipo de Llano! ¡Viva España!

Una cariñosa ovación premió las palabras del Sr. Samaniego.

par con el botín de la riqueza adquirida por el mal camino.

En la nueva España — continúa el ilustre general — en esta España de Franco ha de procederse como se está procediendo, es decir, de forma diametralmente opuesta. Esta labor, basada en la armonía de las clases sociales, permite vivir la vida por un altruismo y desinterés que ha hecho fructificar la obra. Altruismo de verdad pues no se ha dado el caso de alguien que haya protestado para no abonar la aportación mensual. Altruismo, en todos los que intervienen en el desarrollo de la obra como arquitectos, ingenieros que no han cobrado nada, y un sin número de individuos, que, independiente mente podían sacar fruto al día siguiente de su trabajo y que diariamente lo prestan gratuitamente en las oficinas de la Obra. Altruismo, también, hasta en aquellos que han aportado la comisión del seguro en beneficio de una idea noble.

Por eso esta idea ha de triunfar en Andalucía más que en nin-

guna parte, pues es Andalucía la tierra en que Dios derramó todos sus dones permitiendo una vida tranquila. Por ello, si así no lo fuera, culpase al egoísmo de muchos hombres que no han sabido comprender que la bendición de Dios es igual para todos y no para que existan unos privilegiados. Y esta idea y esta obra se desarrrolla en todas partes de España. Yo tengo toda mi fe y entusiasmo en esta obra magna. Se refiere a continuación a los que dicen que la obra marcha con lentitud que solo es achacable a las circunstancias pero ya digo además que no hay tal lentitud y lo prueba el que en Sevilla hemos construido 975 casas y en el resto de Andalucía otro millar, es decir que hemos levantado en dos años unas dos mil casas.

Y así cuando se hagan en las demás regiones de España en unos años se ha resuelto por completo un gravísimo problema. Pues no hay que olvidar que mientras vivan los obreros en unas viviendas miserables no pueden sentir el orgullo de ser españoles, y todos los de arriba y los de abajo deben de coadyuvar a la obra realizada para que no pueda haber individuos que al volver del trabajo encuentren un hogar inmundo e hijos que viven en pocilgas.

Voy a hacer una advertencia y es que las casas que hoy se entregan han de estar siempre limpias y aquellas mujeres que así no la tuvieran, darán ocasión para ser despedidas y perder el derecho de habitarlas. Pues es preciso que la mujer tenga agradable su casa para que el marido sienta deseos después del trabajo de ir a sus domicilios comfortable y alegre.

Habla a continuación de que es preciso ayudar a los que hoy reciben su nueva vivienda para que estas sean puestas con el decoro que merecen, y eso no lo pueden hacer ellos, debiendo ayudarles las personas acomodadas de Granada. Recuerda que en Cádiz la Comisión ha entregado las casas con algunos muebles; en Sevilla se han dado más de quinientas camas, sábanas, almohadas, etc., y hoy tengo en mi poder 95.000 pesetas que me han sido entregadas por suscripción en Sevilla para seguir amueblando las viviendas de la Obra Nacional.

Yo apelo a todos aquellos pudientes de Granada que se acuerden de los obreros y que el dinero que fueran a gastar en cosas superfluas sirva para que no vivan en la miseria muchas personas. Aquí ha venido hoy uno de los beneficiarios a recoger la llave de su nueva vivienda y a preguntas mías contestó que tenía ocho hijos y dos camas para dormir toda la familia. Es un dolor que ocurran estas cosas y es preciso remediarlo.

Habla sobre el nacimiento de

la idea de la Obra Nacional de la que es autor, el auditor general del Ejército del Sur, coronel señor Bohorquas, idea que el general ha propulsado y hecho suya diciendo que está entusiasmadísimo con ella por la serie de beneficios que está reportando a las clases humildes. (El público aplaudió al coronel Bohorquas que estaba sentado en la presidencia que le saludó agradecido).

Se extiende el general Queipo de Llano en la importancia de la institución que se está extendiendo en toda Andalucía. En Ubrique ha sido resuelto el problema de las aguas potables y el de la electricidad y dentro de unos años será Ubrique el mejor pueblo de España donde no existirán impuestos municipales ya que con la aportación de valor de un jornal cada mes está siendo lo bastante para engrandecerlo y eximirle de impuestos. Hablando de la inauguración de las aguas potables el general Queipo de Llano con su natural gracejo dió cuenta que había batido el record de grifos de España, pues todos los vecinos de Ubrique le hicieron pasar a sus casas para que abriera el recién instalado en la casa. Terminó diciendo que rogaba a todos que se convirtieran en paladines de esta idea, llevándola a todas partes para que el país se encuadrara dentro de la hermandad que preconiza el credo de la Falange, elevando la condición humana para que merecieran a todos los españoles el mismo amor y entusiasmo por España y que ésta sea como fué siempre: el pueblo más grande de Europa. ¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo Franco! y ¡Viva Granada!

Una ovación corada y victoriosa premieron el magnífico discurso todo lleno de realidad pronunciado por el general Queipo de Llano.

OBSEQUIO A LOS OBREROS

La banda municipal en Erpático seguidamente el himno nacional que fué escuchado por todos brazos en alto y terminado este el general Queipo de Llano obsequió a todos los obreros que han intervenido en la construcción de las viviendas a una copa de vino español conversando con ellos afablemente.

Terminado este pequeño agape y atención del general Queipo de Llano a los obreros e general se despidió de todos siendo victorioso y aplaudido en el momento de arrancar su coche.

VISITA AL HOSPITAL DEL REFUGIO

Después de entregadas las casas a los beneficiarios el general Queipo de Llano acompañado de nuestras primeras autoridades visitaron el Hospital del Refugio.

En dicho centro benéfico lo esperaban la directora doña Magdalena del Río viuda de Badrés director don José Bueno López y todos los facultativos afectos al mismo.

Momentos después el general visitó con detenimiento todas las salas, conversando amablemente con los heridos de los que se interesaba de su salud.

El ilustre General Queipo elogió la buena marcha y funcionamiento del citado Hospital felicitando efusivamente al personal de la institución.

Durante la visita, el general Queipo de Llano fué ovacionado recibiendo las demostraciones de cariño y simpatía por parte de los heridos y personal afecto a mismo.

VISITA A LOS FRENTES GRANADINOS

De regreso del Hospital del Refugio, el general Queipo de Llano, acompañado de las autoridades se dirigió a la Casa Consistorial, en donde almorzó íntima-



Este sufrimiento agotador de energías debilita todo el organismo. Es necesario combatirlo con **DOLORETAS**. Cada día es mayor el número de personas delicadas que hacen de **DOLORETAS** su antidoloroso predilecto por los efectos especialmente suaves, pero seguros, que caracterizan este calmante eficaz e inofensivo.

Doloretas

El antidoloroso ideal



Un gran camarada resucitado

(Viene de la página 3)

En Burgos ha tenido además Alfaro, las emociones que sólo puede sentir un fundador, un camisa vieja. Ha hecho un paseo sentimental en busca de las primeras letras, F. E. que pintó en los muros de Burgos en una noche, ya lejana, de 1934. Y se ha encontrado todavía las huellas de la vieja pintura, hasta en el transformador que está cerca del Castillo.

José María Alfaro, uno de nuestros fundadores, que figuró en la Junta Política y en el Consejo Nacional, que firmó los manifiestos más trascendentales de la Falange, vuelve a nosotros con todo su vigor

juvenil. Apenas si la dura prueba ha puesto una sombra en su mirada.

Ante las penalidades de la zona roja escribió un libro en prosa, que se llama «Leoncio Pancorbo».

—Es—nos ha dicho— la vida de cualquiera de nosotros. El juego mental de uno de nosotros ante la revolución y la guerra. «Leoncio Pancorbo» se lanza a ella y en ella muere.

¡Admirable José María Alfaro que vuelve a nosotros después de haber tenido serenidad para estudiar en un refugio de la zona roja, griego y filosofía!

(De «Libertad»)

HERNIADOS: VENDAJES A MEDIDA, PERFECTOS, DESDE 25 PESETAS

Bazar Rayos X

Acera del Casino, 23, Granada - Teléfono 2198

Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

Organizaciones juveniles

EN EL PLAZO DE CINCO DIAS LOS CADETES ENTREGARAN LOS FUSILES QUE OBRAN EN SU PODER

Todos los cadetes de la Organización Juvenil de Granada, entregarán antes del día 15 del corriente en esta Delegación Local, los fusiles y efectos pertenecientes a la O. J. que obran en su poder, advirtiéndose que si para esta fecha alguno dejara de cumplir esta orden será sancionado con el máximo rigor. En fecha oportuna se proveerán los cadetes del nuevo material pre-militar.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 10 de marzo de 1939.—III Año Triunfal. — El Delegado Local.

Sección Femenina

CULTURA FISICA

Las camaradas de la Sección Femenina encuadradas en el Servicio de Cultura Física, para asistir a la concentración de Medina del Campo, se presentarán hoy a las 8 de la tarde en la plaza de Toros del Triunfo para dar comienzo el cursillo preparatorio.

Las camaradas que tengan aptitudes en deportes (tenis, baloncesto) se pasarán por nuestro local Santa Escolástica número 9, para ser encuadradas en sus correspondientes equipos; se advierte a las camaradas que quieran asistir a la concentración, que el plazo para presentar las solicitudes se amplía hasta el día 20 del presente mes.

La Regidora P. de Cultura Física.

ORGANIZACIONES JUVENILES

—Todas las fechas azules que estén encuadradas en el Servicio de Cultura Física, para asistir a la concentración de Medina del Campo, se presentarán hoy día 10 a las 8 de la tarde en la plaza de Toros del Triunfo para dar comienzo a los cursillos preparatorios.

Por el Imperio hacia Dios.
La Regidora P. de Cultura Física.



HOY ES EL DIA DE LOS SANTO Melitón, Dionisio, Cipriano, Crescente, Maario.

JUBILEO DE LAS LX HORAS.— Hoy estará expuesto Su Divina Majestad, en forma de Jubileo en la iglesia de Santa María Magdalena.

Mañana, en la misma iglesia.

JUBILEO CONCEDIDO. — Todos los días en Las Esclavas del Sagrado Corazón y en el Servicio Doméstico.

ADORACION VESPERTINA. — Todas las tardes de 5 a 8, en Santa Escolástica, con Exposición del Santísimo Sacramento.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS HORARIO DE MISAS. — La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora, siendo la última a las 10 y media.

Domingos y días festivos: La primera a las 6 y media; luego, cada media hora hasta las 10, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde. — Santo Rosario, y los días 7 y media.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON. — Ejercicios para niños desde el día 7 al 12 de marzo.

Todas las tardes a las 7, Santo Rosario, plática y meditación con intermedio de cánticos.

En las mañanas de los días 8, 9, 10 y 11, a las 7:30, Santa Misa, Lectura y breve instrucción, hasta las 8:15.

El día 12 a las 9, Comunión general palabras de perseverancia y bendición Papal.

IGLESIA PARROQUIAL DE SANTA ESCOLASTICA. — Solemne sermón dedicado al glorioso Patriarca San José. — Se celebrará a las 6:30 de la tarde a partir del próximo día 12 de marzo en la forma siguiente:

Exposición de S. D. M., estación al Santísimo, Santo Rosario, sermón, en el que será orador don Rafael Ponce de León, párroco de San José, Dolores y Gozos solemnes de los inmoratales autores granadinos, Ruiz y Yáñez por los mejores elementos de Granada

La función principal será el día 19 a las 11 de la mañana siendo orador el referido señor Ponce de León.

Asistencia a Frentes y Hospitales

CHALECOS ENTREGADOS

Doña Isabel Pérez de Guirao, 42, con confeccionados por las niñas de la escuela nacional de Jun, señoritas Encarnita Rodríguez, Angustias Espigares, Carmen Sánchez, M. Sánchez, Antonia Silles, Angustias Leiza, Nicolasa Espigares, Amparo Ariza, Emilia Linares Carmen Espigares, Encarnación Fernández, Leonor Fernández, Carmen Leiza, Rosario Espigares, Fernando Callejas, Concha García, Ana Silles, Concha Callejas, Pura Salas, Ascensión Rodríguez, Petra Tervoy y Trinidad López; doña Felicitina Valencia, 3; doña Enriqueta del Campo, 2; doña Angustias Fuenzalida, 1; doña Amella Córdoba, 2; doña Consuelo Molina, 4; doña Isabel

Compraría

o tomaría en alquiler casa pequeña de campo cerca de tranvía. Razón por escrito a AGENCIA PUBLISOL.

Dr. Martín Gómez

PIEL Y SIFILIS

Consulta de 3 a 5

Plaza Trinidad, 49. Telf. 2963

NOTAS OFICIALES

Gobierno civil

PARA LAS POBLACIONES LIBERADAS

Relación de las cantidades ingresadas en el día de ayer en el Gobierno Civil con destino para la suscripción de auxilio de poblaciones liberadas:

Don Miguel González, 5; don Antonio Arroyo, 9; doña Visitación Gaicote 0'50; don Antonio Ortega, 2; don Rafael Jiménez, 1; don Antonio Benavides, 1; doña Primitiva Ortega, 1; don Francisco Adamus, 1; doña Petra Romero, 0'50; don Isidoro Pérez, 1; don José Pérez, 1; doña María Luque, 1; don Antonio Sánchez, 1; don Salvador Gaicote, 2; don José Rodríguez, 2; don Rafael Luque, 3; don Eugenio Cruz 1; don Miguel Cruz, 1; doña Angustias Cruz, 1; don Francisco Casano, 5; don Antonio Moreno, 3; don José Luque, 1'50; don Manuel Rodríguez, 1; don Mariano Lucena, 1; doña María Nuño, 1; don Cándido Ropero, 5; don Ramón Ruiz, 2; don Rafael Lucena, 2; don Agustín Hernández, 3; don Antonio Cobos, 3; don Felipe Cañadas, 5; don Simón Castillo, 2; don Bernardo Delgado, 2; don Andrés Delgado, 5; don José Megías, 5; don Juan Molero, 1; don Saturno Delgado, 2; don Ramón Castillo, 5; don Francisco Mata, 4; don Antonio Curiel, 1; don Antonio Lamas, 1; doña Ana Pacheco, 1; don Esteban Ortiz, 1'50; don Antonio López, 1; don Juan Lara, 3; don José Ropero, 3; don Antonio Pareja, 1'50; don Fermín Fernández, 1'50; don Camilo Fernández, 2; doña Demetria Calvo, 1'50;

don Manuel Rodríguez, 1; don Pedro Lucena, 1; don Eugenio Lucena, 1; don Juan Delgado, 1; don José Rodríguez, 1; don Quiterio Moya, 3; don Martín, 1; don Manuel Megías, 2; don Vicente Rodríguez, 4; doña Dolores Lora, 2; don Julio Hernández, 2; don Manuel Cruz Moreno, 1; Recaudado en este día, 135'50; recaudado hasta el día anterior, 229.515'43; total, pesetas 229.650'93

Servicio Nacional del Trigo

ENTREGA FORZOSA DE EXISTENCIAS

Se recuerda a todos los tenedores de trigo, sean agricultores, almacenistas, rentistas, Sindicatos, etc., la obligación anunciada ya en la prensa y Boletín Oficial, de entregar todas sus existencias a este Servicio, antes del próximo día 25.

Teniendo por objeto esta entrega, atender a las primordiales necesidades de abastecimiento de las zonas próximas a liberarse, y habiéndose dado con anterioridad amplio plazo para entregar el trigo y cobrarlo a precio máximo, se advierte que bajo ningún pretexto se concederá la más mínima prórroga a este plazo de entrega forzosa, procediéndose a partir del día 25 de actual a la incautación de las existencias no entregadas y a exigir las responsabilidades que procedan.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 8 de marzo de 1939. — III Año Triunfal. — El Jefe Provincial.

Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, comandante de Ingenieros don Antonio Martínez de Victoria Imaginaria, capitán de Carabineros don Angel Fernández García.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Jefe de cuartel, alférez don Antonio Rodríguez López.

Guardias: Prevención, un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 16 falangistas; en la Campsa, un subjefe de falange, los jefes de escuadra y 12 falangistas; Hospital de San Juan de Dios un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 15 falangistas; Polvorín, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y doce falangistas; Prisión Militar, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 8 falangistas; Cruz de los Caídos un jefe de escuadra y dos falangistas; Fielato Padre Manjón, entrada en el embovedado de la Plaza de Santa Ana, Puente de las Brujas y Gasómetros, dos falangistas en cada guardia.

Vigilancia: dos jefes de escuadra.

SERVICIO SANITARIO

Teniente médico de servicio, don Antonio Hita López.

Practicante, don Antonio Calderay Fernández; imaginaria, don Manuel Arbol Baena.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de centuria camarada José Gijón Barcelona; imaginaria, jefe de centuria camarada Miguel Prados Idigoras.

Vigilancia: jefe de centuria camarada Guillermo Raigón Gómez; jefe de falange camarada José Luis Segura Jiménez y subjefe de id. Lorenzo Ruiz Navarro, y jefes de escuadra, camaradas Guller



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 1'5 grados a las 17; mínima, 5 grados a las 6:15. Presión atmosférica: 1017 milibares. Recorrido del viento en 24 horas, 110 kilómetros, dirección del O. Sale el sol a las 6'34 horas; se pone a las 18'18 horas.

Entronización del Sagrado Corazón en la Escuela graduada del Barrio Figueras

El día 4 del actual, después de cumplir con la Santa Misión y recibir la Sagrada Comunión los niños de las once Escuelas Nacionales de esta parroquia, coronaron la terminación de los ejercicios misionales con la entronización de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús en cada una de las referidas Escuelas. El acto fue muy bello y emocionante. Tuvo lugar en el patio central de las Escuelas unciavadas en el Barrio de Figueras, en donde al efecto se había levantado un artístico altar.

El Rvdo. Padre Arcoya, párroco de esta feigres, dirigió a los niños y público asistente unas palabras muy sentidas, en las que hizo resaltar los títulos de la Realeza de Cristo como hoy la moderna sociedad paganaizada lo ha destronado y desterrado; y que será el mundo cuando abriendo los ojos a la luz de la Verdad, le aclame por su legítimo Rey y Señor.

La banda de música de Ave María amenizó el acto; al terminar éstos, entró cánticos y aclamaciones a Cristo Rey a España y a nuestro adorado Franco cuya gloriosa Espada hace posibles estos actos, fué servido el desayuno a los niños.

Concurrieron al acto los señores Inspectores don Mauricio E. Morales y don Daniel Cobo Nofuentes, el Padre R. Villosada, S. J., y los maestros y maestras de las escuelas de referencia.

mo Raigón Muñoz y Manuel Jiménez Arévalo.

Guardia, la tercera centuria con las guardias que tiene asignadas; imaginaria, la segunda centuria.

BRIGADA SANITARIA

Médicos señores Castillo y Montilla Perales. Practicante, don Antonio Fuentes Caballero.

Granada 9 de marzo de 1939. — III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial P. O., el Capitán Ayudante, José Alcalá.

Vendo máquina

secreter de cinco gavetas. Conde de las Infantas 23.

CAJA DE CAUDALES

Compraría nueva o seminueva Razón en esta Administración



radios = rojas = Miaja pronuncia otra acongojada alocución

La mentira

Desde el comienzo de su actuación los del lado de allá no han hecho otra cosa que mentir. La realidad ofendía su vista, los hechos consumados pesaban demasiado sobre su torpe sensibilidad, y por ello los rodeaban de una turbia atmósfera que les quitaba su consistencia, la limpieza de límites, la claridad de forma y color. De este modo crearon el reino, o la república, de las sombras, de los fantasmas, de las pesadillas. Ni un camino claro, ni una presencia gravita en su centro justo. Todo dislocado ante el juego de la fantasía más desenfrenada. Todo separado de su contorno exacto. Humo y recuerdo de humo.

Esta voz que oímos sigue la norma y la enseñanza odiosa que impera en la otra zona. Hoy niega lo de ayer. Mañana no sabemos si volverá sobre lo que ahora afirma para ofrecernos otra visión de la misma realidad.

Madrid

No podía recuperar tan pronto la tranquilidad. Su destino no es el reposo. Estúpidamente perdió su norte de hispanidad y catolicismo. Como en la limpia visión, cambió su herencia gloriosa por un inmundado plato de placeres felices. Dislocada y rota yace hoy entregada a las fuerzas y enemigos que desató, esperando a sus redentores.

Mientras tanto, hoy sabemos que en Madrid continúan los desórdenes. Los comunistas se aferran a su terquedad y a sus armas. Las calles son todas para las balas que marcan rutas y estelas tristes en el aire que anuncia ya una primavera. Los vecinos se resguardan en sus casas. A las once Radio Madrid gritaba: «Atención, camaradas: Soldados de la República que engañados por unos cuantos jefes ensangrentados las calles de Madrid, sabed que mientras os lanzan los comunistas a una loca aventura, Negrín, Vayo, Lister e Hidalgo de Cisneros se rasean tranquilamente por las calles de París». Pero los hombres seguían luchando. Y el ridículo Comité lanza contra ellos todos sus anatemas y utilizaba todas sus fuerzas. La señora legalidad salía a relucir recién empolvada y perfumada de nuevo; y la República movía coquetonas sus caderas para ver si atraía a un ínfimo amor a estos insubordinados. Se respiraba, sin querer al lado de esta señora un refinado ambiente de cabarét.

Hermanidad republicana

Pero no bastaban. Por tanta pólvora, pólvora y pólvora. Hay que matar a todo el mundo pa-

ra restablecer la tranquilidad. Aviones, tanques, ametralladoras... Nada es suficiente. Se querría ver abrirse la tierra para tragarse a todos estos comunistas. ¡Hermanidad republicana!

Nuevas fuerzas

Por si no bastaban las fuerzas de Madrid, venían nuevos hombres sudorosos y fatigados a seguir la labor del verdugo. A su conjuro empieza la danza de pases y contrapases. Mil carabineros deciden ser buenos, otras fuerzas les siguen. Cobardía, se llama esta figura.

La voz

Entonces, desde el Limbo, se no esta voz: «Los españoles quieren la salvación de la república y odian los regímenes dictatoriales. Los españoles luchamos por una España libre e independiente, no admitimos regímenes dictatoriales. Nosotros, los auténticos españoles (y la carcajada alcanzaba entonces su grado máximo), queremos gobernantes españoles... Nuestra sangre generosa se derrama en pro de la libertad integral del pueblo».

López habla

A la misma hora en que en Madrid se derramaba esa sangre en pro de la estupidez integral López llegaba a Valencia, más optimista que nunca. Madrid era una Arcadia feliz. El traía «muy buenas noticias», en la capital de España se había recibido «con la mayor confianza y optimismo» (demasiado optimismo) al Comité de Defensa. El y Miaja habían pasado por Madrid (pero ¿y las prohibiciones de los radios?) y habían recibido las muestras de entusiasmo y afecto de la multitud. ¡Qué lástima que lo del paseo no fuera verdad!

"Adelante"

Y ahora «Adelante» se entera: «Negrín era igual con ley que sin ley. No sabemos si era un loco, o un hombre insensible al dolor de España». ¡Atención, gente de la otra zona! Que aún hay muchos negrines y en verdad no se sabe si son locos o insensibles al dolor de España.

'La República está en peligro a causa del levantamiento comunista'

Madrid, 6.—A las doce de la mañana «Unión Radio» radió la siguiente proclama del «mariscal» Miaja:

«El Consejo Nacional de Defensa que aspira a conseguir la paz de España en la independencia y la libertad de la patria exhorta al cumplimiento de su deber a todos los ciudadanos madrileños para salvar la República, hoy en peligro a causa del levantamiento comunista.

Jamás Franco encontró aliados más eficaces que los sediciosos que hoy se levantan contra los poderes constituidos. Los comunistas que siempre hablaron de acatamiento a la autoridad, hoy se la niegan al Consejo Nacional de Defensa porque este organismo ha venido a responsabilizarse de la obra de salvación de la República española y no en la implantación de un régimen exótico que tenía como agente a Negrín para salvar y defender los intereses de alguna potencia extranjera. Los españoles luchamos por España libre e independiente; no admitimos regímenes dictatoriales. Por esto luchan los sediciosos. He aquí la diferencia que nos separa de ellos. Los comunistas, al grito de «queremos ganar la guerra si nosotros administramos la victoria» evidencian que no les interesa nada el régimen democrático por el que el pueblo madrileño votó el 16 de febrero. Nosotros, los auténticos españoles libres e independientes, queremos gobernantes españoles. Por esta razón luchamos contra los regímenes dictatoriales. No queremos dictaduras. Nuestra sangre generosa se derrama en pro de la libertad integral del pueblo.»

Pío XII bendice a España

Contestación al telegrama del Caudillo

Burgos, 9.—En la Secretaría Militar particular del Jefe de Estado, se ha recibido un telegrama de Su Santidad el Papa Pío XII en el que el Pontífice agradece sinceramente la felicitación que le enviara el Generalísimo Franco con ocasión de su reciente elección por el Cónclave de Cardenales.

El telegrama de S. S. en términos verdaderamente cordiales y deferentes dice así:

«Formulando votos por nuevos éxitos conforme con sus gloriosas y católicas tradiciones y bendiciendo cordialmente a la amada España, agradecemos vivamente su devoto mensaje e invocamos para V.E. la divina asistencia.—Pío XII.»

ROOSEVELT

se queda sin comer

por miedo a los huelguistas

Washington, 9.—El tradicional banquete de los periodistas al presidente Roosevelt ha sido suspendido a consecuencia de una huelga de ayudantes de cocina.

Aparte de esta incidencia, no se ha celebrado el banquete por que Roosevelt se negó a ir al hotel donde iba a celebrarse por no pasar entre el grupo de huelguistas.

Crédito para seguir la guerra chino-japonesa

Tokio, 9.—La Cámara de los representantes ha votado un crédito especial de 7.600 millones de yens, con destino al financiamiento de la guerra de China.

El día 12 hablará en Zaragoza Rafael Sánchez Mazas, inspirador de la doctrina Nacional Sindicalista, colaborador infatigable de JOSE ANTONIO, creador de muchas de las viejas consignas.